Ubungen zur Stochastik III SS 2016
Blatt 2

Aufgabe 2.1 Sei (Bi)i=0 eindimensionale Standard-Brownsche Bewegung.

a) Zeigen Sie: (B? — t);>o ist ein Martingal und fiir a,b > 0 gilt mit 7 := inf{t > 0 : B, =
—a oder By = b}

b) Zeigen Sie: Fiir o € R ist (exp(cB; — %azt))po ein Martingal, und fiir 7, := inf{t > 0 : B; = a},
a € R, gilt -

E[e 7] = ¢ lalV2,
(Zusatz: Folgern Sie, dass 7, die Dichte

la]

Var

ema?/0=32 4 5 g,

besitzt. Bericht: Dies ist eine (einseitige, strikt) stabile Verteilung zum Index 1/2 mit Lévy-Maf
v(dy) = (lal/V2m)y=**10,00)(y) dy.)

c) Seien a,b > 0, T, :=inf{t > 0: B; — at = b} (7, ist Stoppzeit mit Werten in [0, c0]). Zeigen
Sie

E[e*)"’m—a,b] = exp ( —ab — b\/M), A=0

und folgern Sie

P(F,p < 0) = e72%, sowie sup{B; —at:t > 0} 4 Exp(2a).

Aufgabe 2.2 Sei (B;)i>0 standard-Brownsche Bewegung. Zeigen Sie, dass gilt

tlirr} VIP(B, < 1 fiir alle 0 < s <t) = +/2/m.



